
 

 
 

Referat bestyrelsesmøde Brande Golfklub,  

Nordlundvej 87, Brande 

Onsdag den 15. november 2023, kl. 16.30 til 21.00 

 

Inviterede: Jette Skott Kristensen, Ivan Larsen, Kirsten Egelund Pedersen, Vibeke Pedersen, Anders Quist 

Hermann, Jan Madsen, Kim Eriksen,  

 

Mailoversigt: 

Jette Skott Kristensen, formand jetskott@yahoo.dk 

Ivan Larsen, næstformand ivanlarsen@privat.dk 

Kirsten E. Pedersen, kasserer kirsten_egelund_pedersen@hotmail.com 

Vibeke Pedersen travella@live.dk 

Anders Quist Hermann, sekretær aqh@kmc.dk 

Jan Madsen jan.madsen@mammoet.com 

Kim Eriksen kim.eriksen@siemensgamesa.com 

 

Afbud: Jan Madsen (sygdom)  

Sekretær: Jette Skott Kristensen  
 
 
 
 

Planlagte ordinære bestyrelsesmøder i 2023/januar 2024 
Onsdag den 6. marts 2023 kl. 16.30 til 18.00 (konstituerende møde) 
Onsdag den 19. april 2023 kl. 16.30 til 19.30  
Onsdag den 10. maj 2023 kl. 16.30 til 19.30 
Onsdag den 28. juni 2023 kl. 16.30 til 19.30 
Onsdag den 23. august 2023 kl. 16.30 til 19.30 
Onsdag den 20. september 2023 kl. 17.30 til 19.30- videomøde 

Onsdag den 15. november 2023 kl. 16.30 til 19.30 
Onsdag den 17. januar 2024 kl. 16.30 til 19.30 
 
 
 

 
 

1. Godkendelse af dagsordenen – fast punkt 
 
BESLUTNING:  

 
Godkendt 

 

2. Godkendelse og underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde – fast punkt 
 
BESLUTNING: 

 
Godkendt 
 

3. Økonomiredegørelse – fast punkt 
Regnskab 2023 pr. 5. november 2023 holdes op mod regnskab samme tid i 2022 samt mod 
budget for 2023. 
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• Manglende indtægt ifm. fald i medlemsantallet skønnet til 65.000 kr.  
• Salg af Firkløver er faldet i 2023, derfor må forventes et fald i indtægten på ca. 60.000 

kr. 

• Salg af MidtVest er stabil og det ser ud at budgettet for indtægterne holder 

• Salg af greenfee skønnes til et fald på ca. 60.000 kr. ift. regnskabsåret 2022 
• Vi har ikke modtaget tilskud fra Fonden på 100.000 kr.  
• Arbejdsskade. Vi afventer fortsat en afklaring på arbejdsskaden og den bøde og de 

omkostninger der er forbundet med at sagen skulle i landsretten (udgift til beskikket 
advokat. 

• Merudgift til lønninger greenkeepergården. På grund af oprydning efter træfældning i 
vinterhalvåret 2022/2023 har der være større lønudgift i vintermånederne (januar, 

februar, marts) godt 100.000 kr. 
• Ny renoveringsordning har medført merudgift på ca.25,000 kr.   
• Et samlet skøn på årsregnskabet – det må forventes at vi ender med et underskud 

100.000 kr.  
 

Vi havde i budget 2023 indlagt en pulje til uforudset udgifter på 75.000 kr. samt refusion på 

el på 78.000 kr. for 2022 (modtaget i 2023- dette vil vi ikke modtage fremover). Udover 

dette havde vi budgettet med momsrefusion på 50.000 kr. der modtager vi 117.000 kr. Disse 

tre beløb har indflydelse på at vi kan holde underskuddet nede sammenholdt med at der har 

været generelt fokus på driftsudgifterne i hele 2023. 

 

Pr. den 10. november 2023 har vi en kassebeholdning på kr. 645.000 kr. 

Økonomisk oversigt fremsendes til alle bestyrelsesmedlemmerne inden mødet. 

 

Der er planlagt Strategi og budgetseminar for bestyrelsen lørdag den 25. november 2023 fra 

kl. 9.00 til kl. 15.00 i Klubhuset, Nordlundvej 87, Brande. Programmet er udarbejdelse af 

budget 2024 samt gennemgang af investeringsoversigt. 

 

 

INDSTILLING: 

Det indstilles at: 

a. bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 

BESLUTNING:  

Gennemgangen tages til efterretning. 

Regnskab og budget gennemgås på seminar lørdag den 25. november 2023 
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4. Medlems status – fast punkt  
Vedlagt status pr. 5. november 2023. 

Nybegynder i alm. forløb  
Begynderudvalget har fokus på de 5 som fortsat er prøvemedlemmer. 

Begynderudvalget har aftalt planen for 2024. Der startes med to træningsaftner pr. uge. 

Efter gennemført træning, starter de til onsdags golf sammen med deres mentor. 
Der er to mentorkoordinatorer: Morten Egelund og Elsebeth Grarup. 
 
Projektet Kvinder og Golf 
Gruppen Kvinder og Golf arbejder med at få de 7 ind i klubben. Kvinder og golf starter også op i 
2024 – opstart 25.4.2024. Det er medlemmer af Ladies section der står for planlægningen og er 

ansvarlig for gennemførelsen. Der ændres i konceptet ift. det program der er gennemført i 2023. 
Der aftales ca. 8 gange træningsaftner. Andreas/Johannes står for selve træningen. Der arbejdes 
på at kvinder og golf er færdige før sommerferien. Prisen er ikke aftalt endnu. 
 
Projekt Mænd og Golf 
Mænd og golf starter op i 2024 – opstart 24.4.2024. Det er planlagt til 4 gange træning. Prisen er 
ikke aftalt endnu. Mens section har ikke meldt ind ift. at få hjælpere til dette forløb. Der skal 

arbejdes på at få nogle på plads hurtigst muligt. Ivan følger op på hjælpere.  
Andreas/Johannes står for selve træningen.  
Planen for træningen i 2024 er på plads. Denne plan afleveres til Ivan. 

 
Der er planlagt følgende aktiviteter: 
Åbent hus 8.4.2024 
Gensynsmatch 16.04.2024 

Spil med en ven 11.5.2024 og den 9.8.2024 
 
Der kommer meget fokus på mentorordningerne, så vi har flere der indgår i denne ordning. Der 
er planlagt en ”uddannelsesdag” 20.3.2024, hvor de bliver orienteret om hvad der forventes af en 
mentor og hvordan vi ønsker at de skal støtte op om nye medlemmer. 
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INDSTILLING: 
Det indstilles at: 

 

a. bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

b. bestyrelsen bakker op om særlig fokus på konverteringsraten ift. nybegynder og særlige 
projekter om Kvinder og Golf, samt Mænd og Golf 
 

BESLUTNING: 
 
Indstilling godkendt 
 

 
 

5. Ny lejekontrakt med Fonden 
Der skal indgås ny lejeaftale på baneanlægget og bygninger. Drøftelser om lejeaftalen er i gang. 
Det forventes at den nye aftale vil løbe frem til og med 2026.  
Aftalen gennemgås på kommende bestyrelsesmøde. 
Udkast vedlægges dagsordenen 

 
 

INDSTILLING: 
Det indstilles at: 

 
a. bestyrelsen vurderer udkast til lejekontrakt ift. klubbens økonomiske situation 

i. drøfter kommentar som sendes til fonden 
 
 

BESLUTNING: 
Udkast til lejekontrakter er gennemgået. Der er tilføjet kommentar til flere punkter, som skal 
drøftes med Fonden. 
Ivan og Jette afholder møde med Fonden. 

 
 

6. Ledige sekretær stilling ændret til Golf manager stilling på fuld tid v/Jette Skott 
Kristensen 
 
Pr. 1. november 2023 ansatte bestyrelsen Ivan Larsen ansat som Golf Manager i en 

fuldtidsstilling. 

 
Som følge af ansættelsen udtræder Ivan Larsen af bestyrelsen den 30. oktober 2023. 
Bestyrelsen skal tage stilling til om 1. suppleant indtil generalforsamlingen. 
 
Næstformands posten blev ledig ifm. Ivan udtræden. Bestyrelsen skal tage stilling til om der skal 
udpeges en ny næstformand indtil generalforsamlingen i februar 2024 

 
INDSTILLING: 
Formanden indstiller at: 

a. At 1. suppleanten indkaldes til bestyrelsen og deltager i møderne frem til 
generalforsamlingen i februar 2024. 

b. Næstformandens nuværende opgaver gennemgås og med baggrund i dette vurderes om 
der skal udpeges ny næstformand frem til generalforsamlingen 2024 

 

BESLUTNING: 

Bestyrelsen vælger ikke at indkalde suppleant, da der er kort periode til generalforsamlingen. 

De nuværende opgaver som varetages af næstformanden fordeles blandt de øvrige 

bestyrelsesmedlemmer og ansatte. 

 

7. Evaluering af Klubmesterskab 

 
Der foretages en evaluering af klubmesterskabet. Er der regler for de enkelte mesterskabsrækker 
som skal ændre? 
Skal vi benytte handicap ift. de enkelte mesterskaber? 
Vi var samlet 61 medlemmer tilmeldt til klubmesterskabet i 2023. 
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Forslag om at etablerer en fast p-plads til klubmester for damer og herre. 
 
Pokalerne er sendt til Brande smykkecenter for at få navne på, derefter udleveres de til vinderne i 

de forskellige rækker. 

 
Der sker en ajourføring af opslag i klubhuset, samt billede i pokalskabet. 
 
INDSTILLING: 
Bestyrelsen foretager en samlede evaluering af dagen og sikre at evalueringen tages med ift. 
planlægningen af klubmesterskabet i 2024 
  

At vi vil have klubmester P-pladser til klubmester damer og herre  
 
 
BESLUTNING: 
De formelle klubmesterskab fastholdes med de forskellige rækker som vi havde i 2023. 
Uofficielle mesterskab fastholdes (en dame og en herre række) 
Der skal ekstra fokus på at få flere med. Der skal investeres mere i markedsføring. 

Der afsættes ikke P-plads til klubmester for damer og herre. 
 

 
8. Generalforsamling 2024. 

Generalforsamlingen afholdes den 27. februar 2024 kl. 19.00 
Jens Møller har bekræftet at han vil være dirigent. 

Anders Quist udarbejder indkaldelsen til Brande Bladet, til opslagstavlen i klubhuset – 
offentliggøres medio december 2023 
 
På valg i 2024 for to år er: 
Anders Quist Hermann 
Kim Eriksen 
Jette Skott Kristensen 

 
Vakant bestyrelses plads for et år 
 
Valg af suppleanter for et år. 
1. suppleant 
2. suppleant 

 

INDSTILLING: 
Der arbejdes videre med planlægning af generalforsamlingen 
 
BESLUTNING: 
Til strategi seminar den 25. november 2023 medbringer hvert enkelt medlem af bestyrelsen 
emner som kan kontaktes ift. bestyrelsesposter fra 2024. 

 
 
 

9. Medlemsmøde 23. november 2023 
Der er sendt invitation ud til alle medlemmer. 
 
DGU medvirker med et oplæg som inspiration til en workshop med følgende punkter: hvordan 

sikrer vi at der tiltrækkes nye medlemmer og fastholder dem. Og fokus på balancen mellem de 
klubafhængige og de klub-uafhængige.  
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Begreberne klub-afhængige og klub-uafhængige. 
DGU bruger begreberne om de medlemmer som er ”tro” mod klubben og ikke shopper rundt for 
klub-afhængige. For de medlemmer som ”shopper” mere rundt mellem forskellige klubber for 
Klub-uafhængige. 

 

 
INDSTILLING: 
Kim Uldahl kontaktes ift. at sikre om vi fra bestyrelsen skal have særlig materiale klar til 
medlemsmødet 
 
BESLUTNING: 

Der sendes reminder ud til alle medlemmer. 
Mødet fastholdes uanset hvor mange medlemmer der tilmelder sig. 
 
 

10. Brug af app Unitii – frivillig app 
Drøftelse af bruge af Unitii ift. frivillige og de opgaver som klubben skal have udført. 

 
INDSTILLING: 
Formanden indstiller at appen tages i brug og at der planlægges handlingsplan for hvordan dette 
kan ske. 
 

BESLUTNING: 
Appen tages i brug ift. frivillige opgaver i Cafe19.  

Ansvarlig Jette og medarbejder fra Cafeen 
Erfaringerne deles efterfølgende 
 
 
 
 

11. Orientering fra formanden - fast punkt 

a. Arbejdsskade 
Afgørelsen fra byretten er blevet anket af Arbejdstilsynet. Det betyder, at vi skal i 
landsretten. I den forbindelse har vi fået en beskikket advokat. Den beskikkede advokat 
er blevet sat ind i sagen. Vi har endnu ikke hørt hvornår sagen skal behandles. 
Det kan medføre en ekstra udgift på ca. 10.000 kr. hvis vi taber sagen. Vi har betale det 
beløb som vi blev dømt til i byretten på 60.000 kr. 

 
b. Forretningsudvalget har sat gang i gavebrev for 2023 

De indsamlede midler skal være med til at dække anskaffelse af toiletvogn. 

Gavebrevet kan tilgås og printes elektronisk fra hjemmesiden. 
Vi har nået min. antal på 100 tegninger af gavebreve på min. 200,- kr. 
 

c. Chef-Greenkeeper 

Baneudvalget har gang i proces ift. ansættelse af ny chefgreen keeper. 
 

d. Gavekort til tilflyttere 
Brande City har henvendt sig for at høre om vi er med ift. et gavekort med adgang til 
par3 banen som udleveres til alle tilflyttere. 
Der er afleveret til 75 velkomstposer. 
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12. Opfølgning på projekter/initiativer – fast punkt 
 

 
a. Orientering vedr. Golfbanens stand og udskiftning af vandingsanlæg v/Anders 

Quist Hermann 
Fonden har godkendt projektet vedr. udskiftningen af vandingsanlægget. Der er sendt 
ansøgning ift. tilladelse til at udgrave og udvide søen på hul 9 (formålet er at der sker en 

naturlig filtrering af okker) samt tilladelse til etablering af en brøndboring ifm. hul 9.  
 
Status: Vi afventer fortsat endelig godkendelse fra myndighederne på etablering af sø 

ved hul 9. 

Agrometer oplyser at vi er foran tidsplanen.  

 

b. Opfølgning / Orientering vedr. anskaffelse af toiletvogn til banen ifm. 
indsamling gavebreve 2022 v/Jette Skott Kristensen 

På grund af faldende medlemstal og merudgifter på flere konti er der ikke taget kontakt 
til leverandøren af toiletvogne.  

Anskaffelsen af toiletvognen (skøn 80.000 kr.) finansieres af gavebreve fra 2022 og fra 
2023. 

 
Status: ikke yderligere 
Beløbet fra gavebrevene 2022 & 2023 hensættes i balancen i 2023 regnskabet i alt 
50.000 kr. 
 

c. Orientering vedr. Kvinder & Golf ’projektet’ v/Vibeke Pedersen 
 
Status: 
se punkt 4 
 

d. Træningsfaciliteter v/Anders Quist 

Status på anskaffelse af træningsbolde. 
Status på anskaffelse af udslagsmåtter. 

Anders Quist er tovholder på begge projekter. Der sættes gang i det nu, så vi sikrer en 
udskiftning senest pr. 1. april 2024 
 
Status: 
Drøftes på strategiseminar den 25. november 2023 

 
 
 
 

13. Orientering fra faste udvalg (fast punkt). 
Ifm. Evalueringsmatchen har udvalgene sendt en beskrivelse af årets gang. Der er 
derfor ikke yderligere ift. de enkelte udvalg nævnt nedenfor 

 
a. Baneservice v/Kim Eriksen 

Status: se ovenfor 
 

b. Baneudvalget v/Anders Quist Hermann  
Status: se ovenfor 
 

c. Begynderudvalget v/Kristen E. Pedersen 

Status: se ovenfor. 
 

d. Eliten/danmarksserien v/Ivan Larsen 
Status: se ovenfor 
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e. Juniorudvalget v/Vibeke Pedersen 
Status: se ovenfor 
 

f. Ladies Section v/Kirsten Egelund Pedersen 

Status: se ovenfor 
 

g. Seniorudvalget v/Vibeke Pedersen 
Status: se ovenfor 

 
h. Mens Section v/Anders Quist Hermann 

Status: se ovenfor 
 

i. Rekruttering- og fastholdelsesudvalget v/Vibeke Pedersen & Kirsten Egelund 
Status: se ovenfor 

 
j. Regionsgolf v/Vibeke Pedersen 

Status: se ovenfor 
 

k. Sponsorudvalget v/Kim Eriksen og Jette Skott Kristensen 

Status: se ovenfor 

 
l. Turneringsudvalget v/Kim Eriksen 

Status:  
Der planlægges koordineringsmøde den 21. november 2023.  
 

m. Frivillighedsgrupperne v/Kirsten Egelund Pedersen 
Status: se ovenfor 

 
n. Cafe19 udvalget 

Status: se ovenfor 
 

o. Forretningsudvalget 
Status: Der er planlagt forretningsudvalgsmøder resten af 2023.  
Referaterne fra møderne sendes til bestyrelsen 

 
 

11. Evt. 
 
FORTSAT OPFORDRING TIL ALLE 
Aktiviteter i vinterhalvåret- der vil blive arbejdet videre med dette i 
forretningsudvalget. 

Forslag til aktiviteter sendes til mail: Brandegolfklub@brandegolfklub.dk  
Kontoret udarbejder en samlet liste over forslag som kan drøfte i forretningsudvalget inden det 
sendes til bestyrelsen. 
Aktiviteterne kan kobles med spisning i Cafe19 
 
Følgende er besluttet 

i. Foredrag ved Anders Quist Herman: Astro-fotografering – planlægges til 

afholdelse den 16, januar 2024 kl. 17.30 foredrag fra 18.00 -21.00 incl. pause 
 
Pris 100,- kr. pr. person (spisning og foredrag) 
 
Anders udarbejdet teaser til Vibeke P. 

Arrangementet er for alle – ikke kun golfspillere eller medlemmer af Brande 

Golfklub. 
 

 


